

冒郵政呢卡碌 120人中招

網罪科劊183釣魚網站 籲防登記打疫苗網騙

騙徒藉着社會轉變，不停改變行騙手法。繼疫情令網購火爆，偽冒郵政的騙案風行，警方上年11月至今，共接獲120宗冒充香港郵政的報案，涉款逾200萬元；另鄰近地區也有騙徒利用疫苗接種計劃作幌子，偽冒政府部門或醫療機構，以登記疫苗為由，利誘受害人進入網站，騙取市民信用卡資料。香港警方網絡安全及科技罪案調查科（網絡安全組）警司張天樂表示，雖然本港暫未發現偽冒疫苗的騙案，但鄰近地區或國家的經驗顯示，疫苗騙案可能成為新趨勢，呼籲市民提高警覺，「在本港接種疫苗，不需要輸入信用卡資料，一旦遇到相關情況，須格外留神。」



■網罪科展開代號「風跡」行動，消除殭屍網絡和釣魚網站。

網絡安全及科技罪案調查科總警司羅榮指出，在本月1日至5日間，網罪科展開代號「風跡」行動，目標是消除本港被殭屍網絡控制的電腦和釣魚網站，以減低對市民的威脅。行動中，警方到訪或聯絡96間數據中心或網絡供應商，清除3個控制殭屍網絡的伺服器、1,798部連接殭屍網絡的電腦和物聯網裝置，以及183個釣魚網站，並修正12萬部被錯誤設定的伺服器。

網騙按年急增逾3成

根據香港電腦保安事故協調中心的資料顯示，網絡釣魚攻擊的事故由前年的2,587宗上升至去年的3,483宗，按年急增

35%。張天樂講述騙徒近期的犯罪手法，騙徒會冒充香港郵政向市民發出短訊和電郵，訛稱有包裹送到但欠數十元郵費，並付上超連結要求市民進入網站，並輸入信用卡資料繳費，「騙徒並不是想騙取數十元郵費，而是希望透過受害人輸入信用卡資料，盜取資料『碌卡』。」

騙案金額達221萬

警方自上年11月起，收到120宗有關冒充香港郵政的報案，所涉金額達221萬

元，損失最多的事主為一名39歲男子，他被盜取信用卡資料後，騙徒在海外百貨公司和時裝購物網站進行4筆以英鎊結賬的購物，涉款共7.52萬港元。

張天樂指出，另一種行騙手法則是假冒本地一間銀行向市民發出短訊，稱其戶口未能成功驗證或有異動，也會付上超連結要求市民進入假網站輸入戶口資料和流動保安編碼，受害人輸入資料後，騙徒在另一邊登入真網站，從而騙取金錢，上月起已收到15宗有關報案，涉及88萬元。



■入境處昨在全港各區展開「曙光行動」，拘捕十名懷疑非法勞工。入境處圖片

入境處反黑工 搜14地拘16人

入境事務處前日在全港各區展開代號「曙光行動」的反非法勞工行動，拘捕十名懷疑非法勞工、兩名涉嫌聘用非法勞工的人士、三名逾期逗留人士及一名涉嫌協助及教唆他人共16人，年齡介乎28至55歲。

「曙光行動」中，入境處特遣隊人員搜查14個目標地點，包括辦公室、物流公司、裝修中單位、公眾貨物裝卸區、住宅大廈及餐廳。被捕的懷疑非法勞工為1男9女，年齡介乎29至49歲。當中4名女子持有不允許僱傭工作的擔保書，俗稱「行街紙」。另外，一名女子亦涉嫌管有及行使懷疑偽造身份證。因涉嫌聘用非法勞工被捕的僱主則為兩名女子，年齡分別為50及55歲。此外，被捕的逾期逗留人士則為3名男子，年齡介乎28至31歲，以及一名35歲男子因涉嫌協助及教唆他人入港逾期逗留而被捕。

入境處發言人說：「任何人違反對他有效的逗留條件，即屬犯罪。同時，所有旅客在未獲入境處處長批准前，無論受薪與否，均不得從事任何僱傭工作。違例將會遭檢控，一經定罪，最高刑罰為罰款五萬元及監禁兩年。協助及教唆他人同罪。」

世界在變 香港不能不變

陳文鴻

珠海學院「一帶一路」研究所所長

界霸權。中國的變更因此要對抗來自它們的壓抑和敵對行為。中國不得不強硬起來，不僅是底氣夠了，更是不能白白把數十年來的發展努力，再被歐美破壞。

中國變得挺起腰來，香港作為中國的城市也要與國家一起抗衡外國惡意的欺壓和破壞。香港不能延續殖民地時代不合理的制度文化，不應再歧視排斥與內地的融合，而應在政治制度完善之後，參與國家大業，借助香港本身獨特的條件，外抗外國的干擾、滲透、搗亂，內求發展，在世界變、中國變的大變局中，找出在中國、在世界新的地位和角色，奮勇向前，不靠國家特殊的照顧，而是堅持背靠國家，面向全球，在國際環節上，走在全國之前，替香港與內地創造出新的機會來。

這才是不忘「一國兩制」初心的本意，也是中央協助香港完善政治制度，排除政治負擔的目的。成敗得失在於港人的努力。

世界變，是百年不遇的新格局。歐美不再獨霸天下，眾多國家憑自身努力發展起來。中國為首的東亞、東南亞國家更在國際上製造出眾多的經濟奇跡。即使非洲，戰亂抑止之後，如埃塞俄比亞、盧旺達等都急速發展，各國都提出與歐美主張不同的自我發展道路，給更多的後來者有更多的發展選擇。



灣區視野

中國變，是中國達到小康社會的水平，全國脫貧，也通過科技創新邁向結構轉型升級，超越了過往趕超歐美的傳統發展之路；扎實地形成按照國情、着重集體富裕的發展模式，在完成第一個百年，進至第二個百年的努力。

世界變，中國變，中國在防疫治疫以本身的制度優勢帶領世界，引來美國等的不滿、排斥、制裁、對抗，目的是壓抑中國，藉此嚇退其他國家的競爭與挑戰，維持它們不光彩的世

八成長者冀現金代消費券



■明愛長者聯會訪問千多名長者，逾六成表示不同意消費券分期發放。

早前出爐的財政預算案宣布，政府將派發價值5,000元的電子消費券。明愛長者聯會於本月訪問1,020名60歲以上長者，當中逾五成不同意政府以電子方式發放消費券，並有近六成表示不同意分期發放，其中八成認為應該一次性發放5,000元

現金，逾九成長者指八達通發放最方便。

前城市大學社會科學部高級講師莫慶聯表示，政策本意是刺激經濟，但卻設有大量限制，不少小商戶未有安裝電子消費系統，亦沒有足夠誘因促使他們安裝，擔心大部分消費額都落入大財團口袋裏，與政策本意背道而馳。他指基層市民可能傾向派發現金，用作繳交水電煤費用、租金等。

長者林女士表示，若要登入電子系統才能使用消費券，覺得很麻煩。她認為，政府分五期、每期派發1,000元無助改善市民的生活。94歲的曹先生坦言收到消費券也只會用於買鏈、雜貨等，希望小商戶可透過八達通收取消費券。